



El Pueblo de Orihuela



Orihuela 3 Mayo de 1926
SE PUBLICA LOS LUNES

Semanario Social y Agrario

AÑO III NUM. 110
Edacción y Administración
FERIA 51

LOS PROBLEMAS DE LA ESPAÑA ACTUAL A mi Orihuela

Los problemas que interesan a la España actual no son los de las viejas y manidas libertades del liberalismo.

Se engañan los pseudo-intelectuales de la antigua cacharrería del Ateneo, diciendo lo contrario.

Las democracias liberales hijas de la revolución francesa, no solamente no interesan al pueblo, sino que están feneciendo a manos del mismo. El espíritu societario actual las mata en el orden económico, y la reacción de la autoridad en el orden político.

El pueblo trabajador ha visto que el individualismo económico lo ha dejado a merced del capitalismo.

¿Y para qué quiere el pueblo una libertad que lo deja en manos del más fuerte?

La libertad sin freno que es un bien para el león es un mal para el cordero; porque el cordero morirá en las garras del león. El capitalismo es el león; el trabajador en todos sus órdenes el cordero.

El cordero abomina de la libertad liberal del individualismo económico, que es el león.

En el orden político el liberalismo consiste en poner el poder en manos de los osados, de los desaprensivos, de los saltimbanquis; consiste en poner el poder en manos viles y como todo lo que va a manos viles se invilece, la autoridad se había envilecido...

Y cuando la autoridad se envilece, desaparece el orden y acampa por su respeto lo inicuo, lo injusto...

¿Para qué quiere la sociedad un sistema político que la turba en sus mismos fundamentos, que son el orden y la justicia?

La sociedad quiere orden y justicia; quiere bienestar económico y moral; quiere ilus ración.

A España son estos problemas últimos los que le interesan.

España quiere orden. Aborrece, pues, todo sistema que se lo arrebate.

España quiere justicia. Odia, pues, las iniquidades del individualismo económico.

España quiere bienestar material y moral; quiere mayor cultura, por eso teme que vuelva a preponderar la cerrilería revolucionaria que ciega las fuentes del progreso, que turba las conciencias y apaga las luces de la verdadera conciencia.

Los pseudo-intelectuales se han equivocado: creen que la opinión española

está, como ellos, estancada en la cacharrería del Ateneo o en los mentideros de los cafés o casinos madrileños; no, señores, no: la opinión española ha dado un paso de gigante y está muy por encima de esas caricaturas del verdadero intelectualismo que de puro viejas, chatas y feas constituyen la risa del sesudo pueblo español.

Las viejas libertades del liberalismo, como ha dicho Musolini, han arruinado a Europa, ¿cómo se atreven los pseudo intelectuales a sacar el organillo y tocar el himno de Riego? Mejor harían en extender un manto funeral sobre el infecto cadáver del liberalismo que tantos males ha causado a España.

¡Cuándo volveré a pisar tu bendito suelo, mi siempre soñada y querida Orihuela!

Ha cerca de cuatro lustros que no te veo: ¡que no te vea! No, ¡Orihuela mía!, que te he visto cada día, cada hora, cada momento: te he llevado en mí, siempre conmigo, en mi corazón en mi cerebro, en mi alma...! Has vivido conmigo siempre, en mis horas de alegrías, en mis horas de tristezas, en todos los momentos de mi vida, en los de las decepciones y en los del triunfo, y, tú, madre cariñosa, siempre, en todas ocasiones, me confortaste, en mis amarguras, que fueron muchas, y me animaste en mis atrevidas empresas, hasta hacerme subir, hasta ver coronados mis esfuerzos, los anhelos benditos de mi alma.



De la Federación Católica Agraria de Orihuela
Alfonso XIII

Publicamos hoy el fotograbado del retrato que S. M. el Rey ha dedicado a la Federación con el autógrafo que en él aparece.

Es una prueba nueva de la benevolencia de S. M. para con la Importantísima Institución social agrícola oriolana.

Se alquila

un amplio almacén situado en el Callejón del Rodeo de esta ciudad.

Para más pormenores, del local, podrán informarse en la Calle de Muñoz núm. 26.

¡Cuánto te he querido y cuánto te quiero, bendita tierra mía!

Cuando han acudido a mí, mis queridos paisanos, tus amantes hijos, en demanda de algún trabajo literario en honor tuyo en honor de tu Patrona, para tus grandes festividades, con qué vehemencia he pulsado mi vieja lira y

ha cantado el poeta con voz nacida del alma cuyos rítmicos sonos, suaves, melódicos, han sido siempre la revelación de mis sentimientos hacia tí, de mi amor grandioso, de la vida que desde lejanas tierras te enviaba en mis gárrulos cánticos, que siempre me inspiraste: ¡que tú fuiste y eres la musa melancólica que inspira mis pobres versos!

Tengo ante mi vista, los fotograbados del extraordinario de «EL PUEBLO» y ¡que cambio se ha operado en tí, bendita tierra mía!

Si no te hubiere llevado constantemente grabada en las palpitantes celdillas de mi cerebro, me parecerías otra, pero, no, no, eres la misma, mi Orihuela bendita, la que acariciaste mis infantiles sueños; la que, con maternal solicitud, meciste mi cuna; la que guardas en tu sagrada tierra los restos benditos de mis queridos padres; la que inculcaste en mi alma, la idea grande, sublime, majestuosa del ser y del no ser; la que señalaste en el sendero de mi vida la traza que había de seguir en la vida que vivimos, en esta sociedad en la que luchamos, en la que nos agitamos constantemente, soñando siempre con el más allá.

¿Qué cambio se ha operado en tí Orihuela bendita!

Tú cada vez más hermosa, más alegre, con más vida, más cristiana, si cabe el más en tí; yo cada vez más viejo, con más nieve en mis cabellos, con más cansancio en el alma; cada vez más inclinada la materia, la pobre arcilla, envolvente de mi espíritu, hacia la madre tierra de donde procede, hacia tu seno amante de eterno reposo! ¡que tengo el presentimiento que he de morir besando tu bendita tierra!

¡Qué cambio se ha operado en tí...! Con qué placer recuerdo tu dilatada, hermosa y lozana vega, pletórica de naranjales y limoneros, de verdes y frondosas moreras, alimento del preciado gusano de seda, que al encerrarse en crisálida, ha fabricado su mortaja de seda, dando así la preciada materia para uno de los más importantes ramos de la industria, de la actividad comercial.

He admirado algunas de tus hermosas calles transformadas en verdaderas avenidas, donde se ve, se adivina la mano de tus hijos, del oriolano, amante siempre y cariñoso siempre contigo, Orihuela hermosa, Orihuela cristiana, noble y santa.

El río Segura, el viejo Thader, me parece verlo más manso, más hermoso, más caudaloso, besando más amorosamente los muros de tu Ciudad, y dándole, con melódica voz, su adiós de despedida, antes de sepultarse entre las ondas rizadas y espumosas del Mediterráneo.

Tu cielo, tu hermoso cielo, lo veo más puro más azul, más diafano, más sereno y alumbrado por un sol más fecundo, más lleno de vida.

Tus noches más serenas, más plácidas, más soñadoras, y las estrellas que coronan tu altiva frente, las que te sirven

de dosel bendito, me los imagino más rutilantes, más vividas, más esplendorosas.

Subo mentalmente a tu hermoso Seminario, y, desde esa gran meseta encanto de las últimas estribaciones de tu histórica sierra, que panorama más hermoso, más sugestivo se presenta ante mi vista sugestionada por mis ardientes deseos!

No puede mi pluma describirlo; su impotencia me embarga, me enloquece, me abruma. No se puede siempre transformar en caracteres tangibles, las luminicas ideas, las imágenes bellas que concibe en estos momentos mi batallador cerebro.

Bajo un hermoso girón del cielo, ¡de tu cielo te veo gallarda y hermosa descansando al pie de tus montañas, protegida por los amantes brazos de la Cruz de la Muela, acariciada por la leda brisa, saturada de los perfumes desprendidos de tus gayas flores, del azahar de tus limoneros, de tus naranjales, adormeciéndote con la soberana majestad de Sultana, ante tu sugestiva y dilatada vega que amorosamente riega el caudaloso Segura, que, como sierpe de plata, se desliza por ese incomparable edén de la vega orcelitana.

Y aquí, y allí y más allá, severas se levantan las altas torres de tus magníficos templos, donde el oriolano medita en sus posados días; donde la amante esposa bebe la inspiración divina, donde la casta doncella forma, para el mañana, su corazón de madre, de madre oriolana.

Y pensar que no puedo verte, Orihuela de mi vida, y pensar que no puedo besar un puñado de tu bendita tierra!

¡Soy el desterrado por la inflexible Ley del Destierro!

Veinte años sin verte, sin visitar la severa capilla del Abuelo, sin postrarme en las suntuosas gradas del Altar de mi Amadísima Patrona, sin visitar su envidiable vega, sin aspirar el perfume de sus azahares, sin ver a mis deudos, sin estrechar con un abrazo, a mis compañeros de la infancia!

Pero en todo momento vivo con esos recuerdos; te llevo conmigo, Orihuela mía, en el santuario de mi pecho, como reliquia sagrada, como amuleto bendito, que tú has sido y serás siempre la cariñosa madre de mis amores, la que formaste mi corazón de hombre, la musa melancólica de este pobre bardo, la depositaria bendita de esos girones de mi alma que guardas, como reliquia santa, bajo tu tierra sagrada.

El desterrado por la ley inflexible de su destino no puede verte, pero tu sabes que te llevo conmigo, que viviré siempre para ti, con tus recuerdos benditos Orihuela de mi vida.

¡Adiós tierra hospitalaria, tierra leal, tierra brava, madre cariñosa; el último de tus hijos, vivirá siempre con tus recuerdos benditos, Orihuela de mi vida!

Eusebio Donate

Málaga y Abril de 1926

El Concierto "Sedano" en "LA CULTURAL"

Presé el alma del cronista de la más intensa emoción, con el corazón embriagado por las dulzuras divinas que le hiciera gustar ese joven violinista y ya coloso mundial, se enfrenta con las cuartillas y teme reseñar el concierto; y teme, porque para hacerlo, la pluma debiera destilar gloria, porque para trazar el cuadro que nos ofreció Carlos Sedano, ni el pincel de Velázquez encontrara colores en la naturaleza, ni el luminal Cervantes palabras que para reseñar el acto

se necesitan, todavía no existen en el lenguaje humano, pues las palabras con sobrada razón decía el jurado que calificara sus ejercicios para el premio Sarasate, que se hallaba emocionado por la actuación verdaderamente extraordinaria de una perfección artística que estiman sin precedentes: he aquí por qué al oírle electrizó, entusiasmó y enloqueció al auditorio, que durante, explotó en ovaciones estruendosas y unánimes al terminar todos y cada uno de los números del recital.

Carlos Sedano es el artista para el que no tiene secreto alguno el violín que se convierte en sus manos en ser humano que llora, ríe, modula y expresa ternuras y grandezas, es el que con su sola presencia electriza al auditorio; es el que al escucharle domina al corazón humano haciéndole gustar emociones hasta entonces desconocidas; es el genio sublime que, no solo interpreta, sino que crea; es el que con su *Stradivarius* se transforma en un espíritu superior rodeado de una aureola de luz divina y crece, crece hasta convertirse en un gigante que eclipsa cuanto le rodea; es el maestro excepcional del violín; es un dios del arte en forma de hombre; es el que en su recital nos ha dicho que en el mundo todavía hay genios capaces de redimir a la humanidad; es un brujío, que con la varita mágica del arco de su violín convierte en realidades los mayores ensueños y las más fantásticas quimeras: dicción impecable, seguridad absoluta en el ritmo, facilidad asombrosa en lo difícilísimo, escrupuloso en la ejecución, sonoridad divina, sentimiento y corazón; cuantas cualidades artísticas están repartidas entre los artistas del mundo, se encuentran todas reunidas en este hombre; arte, mucho arte, inmenso arte, ese es Carlos Sedano: y así nos lo demostró en la tarde del 28 del pasado a los socios de «La Cultural».

El programa, variadísimo y erizado de dificultades casi insuperables (así se debe exigir a los colosos) fue irreprochablemente ejecutado; en todas las obras estuvo a una altura incommensurable, mas en las que llegó hasta el infinito, fué en la «Danza de las brujas» de Bizini y en el «Movimiento perpetuo» de Ries, esas dos obras que constituyen un monumento grandioso de formidable técnica musical y un triunfo ilimitado para el ejecutante, y en ambas triunfó rotundamente Sedano. Con su amabilidad exquisita nos visó la «Danza húngara» de Brahms, el «Scherzo» de Tschick w ky, el «Ave Maria» de Schubert y algunas otras de su inmenso repertorio y entre delirantes ovaciones, cerró el concierto con el «Z-pateado» de Sarasate.

Al final de la audición fué llamado repetidas veces al escenario para recibir los justos y atronadores aplausos de los socios de «La Cultural» que llenaban casi totalmente el local.

Narciso Figueroa que le acompañaba al piano estuvo también sencillamente colosal, penetrado concienzudamente del papel que desempeñaba.

Nuestro artista que triunfalmente ha paseado el nombre de España por las Américas, nada tiene que envidiar a Kreisler, Huberman y demás astros de primera magnitud: arte, mucho arte, inmenso arte, ese es Carlos Sedano.

Peer Gynt.

Unos pasquines recomiendan la lectura DE NOCHE de El Socialista. ¿Será porque DE NOCHE todos los gatos son pardos?

—Las personas pálidas y enfermas se transforman en robustas y fuertes con las GOTAS que prepara la Farmacia Penalva.

Don Rafael Flaquer Marín

Ha marchado a su nuevo destino el pundonoroso Teniente Coronel D. Rafael Flaquer, Delegado Gubernativo que ha sido de este distrito.

El Sr. Flaquer deja en esta ciudad numerosos amigos y muy gratos recuerdos por su acertada gestión, siempre enderezada a conseguir el mayor bien para Orihuela.

A su iniciativa se deben importantes mejoras, entre ellas las obras ejecutadas en las tomas de las acequias y en el trastejador del Circo, notable y beneficiosa medida para evitar inundaciones dentro de la población.

Ha realizado diversos viajes a Madrid para lograr ventajas redundantes en beneficio de esta localidad.

Muy especialmente ha cuidado de la higiene y urbanización de nuestra población, actuando con eficacia en todos los órdenes de la vida municipal.

Al testimoniar al Sr. Flaquer Marín nuestra leal amistad, le deseamos nuevos triunfos en su actual cargo, en el que seguramente demostrará su competencia y discreción y su gran actividad de que tantas muestras ha dado durante su estancia en Orihuela.

La fiesta de ayer en Sto. Domingo

Según el orden del programa, que, dimos a conocer en nuestro editorial anterior, celebróse ayer la anual fiesta que a S. Ignacio dedica dicho centro y la Asociación de Antiguos Alumnos, establecida en el mismo.

El acto de la mañana, como todos los del programa estuvo muy concurrido tanto de alumnos modernos y antiguos de la localidad como forasteros.

Por falta de espacio no podemos reseñarlo detalladamente como merece, pero hemos de consignar nuestro efusivo aplauso a los organizadores de tan simpática fiesta.

El Somatén

Ayer celebró el Somatén local la fiesta a la Patrona de los Somatenes de la nación Nra. Sra. de Monserrat, con una Misa en la Iglesia de Monserrate. Formaron los somatenistas por distritos en la plaza de la Constitución y en número considerable se dirigieron a dicho templo, de donde después de oír misa fueron a las Casas Consistoriales, en cuyo salón de sesiones, les dirigió la palabra el capitán auxiliar D. Eugenio López Poveda, quien después de darles las gracias, en nombre del Vocal de la comisión Provincial, del cabo y subcabo de partido, cabos de distrito y en el propio, les alentó para que estén siempre dispuestos a laborar por el bien de la humanidad y de la patria.

En el mismo sentido y con frases encomiásticas para el Somatén, hizo uso de su autorizada palabra el Alcalde D. Francisco Díe, Vocal de la Comisión provincial.

Ambos señores fueron justamente aplaudidos, dándose vítores, al Somatén, a España, a la Patrona, al Alcalde y a Orihuela.

Aparte de los somatenistas locales asistieron grandes núcleos de los partidos rurales y pueblos, como B. gastro, Benferrí, Desamparados, Hurchulo, Murada, Molins, Pilar de la Horadada, S. Bartolomé y otros.

Interesante

Primer sorteo de Amortización de Bonos serie B. de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela.

En el pasado mes de Abril, y ante el Notario de esta ciudad D. Luis Maseres Muñoz, fué verificado el sorteo, por grupo de 500 Bonos de la serie B, dando el resultado siguiente:

Primer grupo del 3,001 al 3,500

3.125 — 3.051 — 3.106 — 3.061 — 3.119
3.278 — 3.484 — 3.371 — 3.186 — 3.499
3.235 — 3.369 — 3.033 — 3.013 — 3.410
3.088 — 3.207 — 3.497 — 3.406 — 3.391
3.393 — 3.080 — 3.462 — 3.031 — 3.170
3.351 — 3.078 — 3.417 — 3.022 — 3.282
3.471 — 3.419 — 3.385 — 3.302 — 3.179
3.238 — 3.027.

Segundo grupo del 3,501 al 4,000

3.795 — 3.516 — 3.843 — 3.964 — 3.629
3.987 — 3.976 — 3.850 — 3.814 — 3.894
3.961 — 3.910 — 3.722 — 3.806 — 3.792
3.596 — 3.867 — 3.989 — 3.873 — 3.554
3.780 — 3.765 — 3.743 — 3.716 — 3.761
3.560 — 3.798 — 3.559 — 3.924 — 3.633
3.612 — 3.730 — 3.569 — 3.734 — 3.686
3.581 — 3.763.

Tercer grupo del 4,001 al 4,500

4.303 — 4.227 — 4.424 — 4.431 — 4.374
4.378 — 4.235 — 4.491 — 4.063 — 4.066
4.360 — 4.107 — 4.205 — 4.149 — 4.265
4.002 — 4.192 — 4.171 — 4.408 — 4.350
4.394 — 4.347 — 4.257 — 4.232 — 4.030
4.194 — 4.496 — 4.339 — 4.482 — 4.392
4.016 — 4.462 — 4.371 — 4.481 — 4.174
4.179 — 4.064.

Cuarto grupo del 4,501 al 5,000

4.528 — 4.709 — 4.846 — 4.841 — 3.865
4.533 — 4.586 — 4.909 — 4.918 — 4.862
4.843 — 4.729 — 4.837 — 4.936 — 4.969
4.560 — 4.983 — 4.602 — 4.551 — 4.901
4.987 — 4.750 — 4.889 — 4.731 — 4.934
4.507 — 4.531 — 4.549 — 4.535 — 4.539
4.945 — 4.838 — 4.503 — 4.700 — 4.655
4.857 — 4.777.

Quinto grupo del 5,001 al 5,500

5.214 — 5.385 — 5.497 — 5.032 — 5.264
5.274 — 5.417 — 5.088 — 5.250 — 5.489
5.034 — 5.495 — 5.083 — 5.275 — 5.486
5.134 — 5.353 — 5.044 — 5.211 — 5.425
5.358 — 5.235 — 5.230 — 5.500 — 5.465
5.480 — 5.038 — 5.031 — 5.095 — 5.216
5.145 — 5.325 — 5.108 — 5.243 — 5.428
5.495 — 5.084.

El reembolso de los Bonos que han resultado amortizados, se hará en 1.º de Octubre próximo como consta en sus títulos.

DE RAFAL

El pasado domingo, hizo su visita al pueblo de Rafal, el Exmo. Obispo de la Diócesis.

A las diez de la mañana, fué recibido en el camino del Calvario por las autoridades municipales, Sr. Cura Parroco, Sra. Maestra y Sr. Maestro, que, con sus alumnos, salieron a recibirle ordenadamente, representación del Sindicato Agrícola Católico, con bandera, música y el pueblo en masa; también fué recibida la Exma. Condesa de Via Manuel, madre del Exmo. Sr. Marqués de Rafal.

Los dignos visitantes, a pie, camino de la Iglesia, fueron vitoreados por el pueblo, que entusiastamente los acompañaba.

Con galas y banderas engalanaban los edificios de Rafal, dándole un hermosísimo aspecto.

Hizo el Sr. Obispo su entrada en el Tem-

plo y después de las ceremonias propias del caso, subió al pulpito donde dijo una sencilla, pero hermosa plática llena de amor hacia sus fieles, repeta de poesía, que con su elocuente palabra, su estrofa a los oyentes que a cada momento le aclamaban con sus vivas, entusiasmadísimos. Dedicó hermosas frases al Divino Pastor, a la Patrona del pueblo, la Virgen de Rosario, a la caritativa Excm. Sra. Condesa, al Sr. Cura Párroco, al Sindicato Católico y al Magisterio público de Rafal. Acto seguido, los niños y niñas de las Escuelas, entonaron un himno a su vez al acto de la Confirmación, que gustó mucho al Prelado.

Como el número de confirmados era excesivo, se dispuso el hacerlos en dos turnos correspondiendo al día de mañana, los niños y niñas mayores de siete años, terminando a la una próximamente. Al salir del templo el Excmo. Sr. Obispo, le acompañó todo el pueblo, con música, vitoreando a su Prelado y a su acompañante la Excelentísima Sra. Condesa.

Comieron en casa del Rdo. Sr. Cura párroco, D. Carlos Irlas, que obsequió a sus visitantes y personas que les acompañaban, con un gran banquete, no solo en lo correspondiente al menú, sino, también, en cuanto a presentación y buen gusto.

A los postres, les visitó la Corporación municipal y los colonos de la Excm. Sra. Condesa, que fueron obsequiados por el Sr. Cura.

A las cuatro de la tarde, continuó el acto de la Confirmación con idéntico orden y entusiasmo que por la mañana.

Las niñas fueron apadrinadas por la Excm. Sra. Condesa de Via-Manuel, y los niños, por el Sr. Alcalde del pueblo D. Antonio Vazquez. Los confirmados fueron 393 niñas y 397 niños.

Terminando el acto, el Excmo. Prelado recorrió el pueblo, creciendo de punto el entusiasmo, tanto, que la multitud luchaba por besar el Santo anillo.

Visitó, acompañado de la Excm. Sra. Condesa, a casa social del Sindicato, cuyos socios, vitorearon y aplaudieron entusiasmados, al Excmo. Prelado y a la Excm. Condesa Presidenta honoraria de dicha Asociación. Quedaron ambos maravillados de dicha obra, hizo en dicho caso, uso de la palabra el Excmo. Sr. Obispo, que prometió venir, lo más pronto posible, a la inauguración oficial de dicho Sindicato, prometió no venir solo, pues vino, traía consigo, miembros de la Federación y representación de los pueblos de la Diócesis, para que, tomasen como modelo para sus obras, las que él ha visto realizadas en Rafal, por su digno y laborioso Sindicato. Enalteció mucho, la labor de su Consiliario párroco del pueblo y de la Junta Directiva, alentando a todos, a que sigan sin mirar atrás la marcha emprendida.

Terminada la visita a dicho centro, continuó su paseo el Excmo. Sr. Prelado, acompañado de Excm. Sr. Condesa, seguidos de la multitud, quedando admirados del barrio de casas baratas, constituido por el Sindicato, hoy calle de la Excm. Sra. Condesa de Via-Manuel, que puede ver en ello el cariño y consideración que el Sindicato tiene a su dignísima Presidenta.

El Ayuntamiento, obsequió al Sr. Prelado y a la Sra. Condesa, con un The de honor, que fué el complemento de la fiesta, el cual, fué servido por bellas mujeres de Rafal.

Terminado el acto, felicitó al Sr. Alcalde y compañeros de Municipio, dió las gracias a la Excm. Sra. Condesa por su presencia en Rafal, en día tan venturoso para dicho pueblo, que respeta y quiere, a la Excm. Sra. Condesa, como a una madre; manifestó, emocionado, que guardará en su corazón el recibimiento hecho por el pueblo de Rafal, donde le han llamado la atención, los sentimientos de sus laboriosos moradores y el gran respeto que se guarda al Templo de Dios.

No hay palabras para describir, la despedida que el pueblo hizo a tan ilustres visitantes.

Movimiento naranjero

Después de un silencio de veinte días, vuelvo a informar de nuevo a mis lectores de la actualidad naranjera.

Desgraciadamente, todo son contratiempos en este negocio; en las anteriores semanas, pareció variar la faz del negocio, los promedios de 20 y 22 que para el fruto en buena condición se llegó a alcanzar en algunos mercados, pero, pronto descendieron estos y aunque algo quedó de la subida, no era ya tan halagador el viento que corría, a pesar de que como dice el refrán «donde hubo siempre queda» y por consiguiente las ventas se realizaban en condiciones, por lo menos, si no lucrativas, remuneradoras.

En este estado de cosas, surge en los últimos días de la semana un nuevo conflicto, la huelga general de las cuencas mineras, que de no resolverse amenaza con la huelga general en toda Inglaterra.

Algunas sociedades exportadoras han tomado la medida de no efectuar embarques mientras no reciban noticias de que se ha resuelto el conflicto, pero entre tanto, algunos exportadores por razones que ellos sabrán no cesan en su empeño aun sabiendo que esto no puede traerles nada bueno.

En fin, esperamos el de la presente temporada, que ya poco se ha de hacer esperar.

Noticias

—Ayer y en el Santuario de Nra. Sra. de Monserrate, recibieron por vez primera el Pan de las Angeles, las bellísimas niñas Caridad y Awalia Alonso Roldán, hijas de nuestro distinguido amigo el comerciante de esta plaza D. Antonio Alonso.

Tan simpático acto, tuvo lugar a las nueve de la mañana, siendo oficiante el sabio profesor de este Seminario D. José Andreu Rubio, y tomando activa parte a orquesta y notable coro, que interpretó un selecto y variadísimo programa.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al «Hotel España» en donde se es servió un suculento y espléndido lunch.

Nuestra más efusiva enhorabuena a tan venturosos padres.

SENSACIONAL

Se nos dice que el próximo domingo se enfrentará en Alicante con el Hercules un equipo formado por los más competentes técnicos del balón redondo local; dicho equipo que se denominará Orihuela F. C. estará constituido por Más, Zerón, Armando, Balbaster, Cremós Luna, Octavio, Die Lucas, y Anibal es decir la aristocracia del fútbol orcelitano. Esperamos que a pesar del desentreno de estos magos del balón, que quedará supido con una gran dosis de entusiasmo el resultado del encuentro será, por lo menos de acuerdo con el magnífico historial de estos bravos que hicieron morder el polvo de la derrota a los equipos de más nombradía de la región. Quiera Dios para el bien del deporte, que el partido del Domingo no sea un acto aislado sino el principio de una larga serie ininterrumpida de triunfos.

Recogemos la noticia a título de rumor, por creeria de interés excepcional.

—Hoy ha llegado a nuestra ciudad el viajante de los Almacenes Rodríguez de Madrid, nuestro amigo y paisano Paco Beltran, hospedados en el Palace Hotel.

La colección de vestidos para la temporada y demás artículos nuevos que presentará a su distinguida clientela llamará seguramente la atención de las bellas oriolanas así como algo nuevo y sorprendente que presentará.

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la señora D.^a Doñores López Ortiz esposa de nuestro buen amigo D. Vicente Martínez.

A tan venturosos padres enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

—Después de pasar unos días en esta con su distinguida familia han marchado a Cartagena la distinguida Sra. D.^a Enriqueta Cánovas de Pena va acompañada de su encantadora hija.

—Se encuentra enferma la virtuosa Sra. D.^a Emilia de Campos.

Deseamos que prontamente encuentre el total restablecimiento.

—Ha sido trasladado para prestar servicio en Alcoy el cartero mayor de esta plaza y distinguido amigo D. Susano Rodríguez.

Le deseamos grata estancia en tan importante ciudad.

—También ha sido nombrado para ocupar la vacante de Cartero Mayor de esta plaza, nuestro no menos gran amigo D. Angel López.

Le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentra en esta pasan lo unos días con su familia, nuestro estimado amigo el joven alférez de Navío D. Severiano de Maria y Garriga.

Le deseamos grata estancia en esta su tierra natal.

—Muy mejorados de las indisposiciones que les han retenido varios días en cama, se encuentran nuestros distinguidos amigos D. Antonio Balaguer y D. Sebastián Penabaz.

Nos congratulamos anhelando encuentren prontamente su restablecimiento.

—El día 11 del pasado y en la Iglesia de la Merced, entrejeron los indisolubles lazos del matrimonio, nuestro buen amigo D. Francisco Pérez Sánchez y la bella Srta. Rosario Escudero Cardona, siendo apadrinados por D. Antonio Balaguer y su distinguida esposa D.^a Carmen Baaguer.

Después de la ceremonia, se trasladaron casa de los señores padrinos, quienes obsequiaron al nuevo matrimonio, con un espléndido desayuno.

A los nuevos esposos, enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.

—Se encuentra en esta con motivo de girar una visita al Colegio de Santo Domingo el M. R. P. Juan Guim Preboste Provincial de la Compañía de Jesús.

Le deseamos grata estancia en esta

—Siguen llamando poderosamente la atención de todo el público oriolano, las artísticas y bien sutidas exposiciones de los esablescimientos «El Metro» «El triunfo» «Isia de Cuba» y «Puerta del Sol» en cuyas exhibiciones no se sabe qué a mirar más, si la rica variedad y elegancia de los géneros para la presente temporada o si el excelente gusto en la presentación que han mostrado sus respectivos dueños.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano D. Juan Rogel, que pasó en esta unos días dedicado a las ocupaciones propias de su profesión.

—Ayer, en la Junta General que celebró el Casino Orcelitano, la Directiva presentó la dimisión con carácter irrevocable.

Después de una votación que se verificó para resolver si se admitía la dimisión, esta fué rechazada, por una numerosa mayoría nombrándose una comisión que se encargó de transmitir este acuerdo a la Junta Directiva, suspendiéndose la reunión, hasta hoy a las 7 y media de la tarde Hoy se ha vuelto a reunir la junta general y ante la intransigencia de la Junta dimisionaria, se ha vuelto a votar nueva Directiva, siendo elegidos los señores siguientes:

Presidente: D. José Die Losada; Vice-Presidente: D. Francisco Román Miralles; Tesorero: D. Francisco Germán Ibarra; Secretario: D. Antonio Guillén Martínez; Bibliotecario: D. José Bofill Garriga; Vo-

cales: D. Gregorio Sánchez Costa y don José Marín Garrigós, Inspectores: D. Jesús Brotóns Roca y D. Miguel Díaz Villavicencio, a todos los cuales enviamos nuestra enhorabuena.

—La Sección Adoradora Nocturna del Centro Superior Diocesano de Orihuela, juntamente con las Secciones de esta Diócesis y la de Cartagena celebrará con toda Solemnidad la fiesta de Espigas, en la Iglesia de Nra. Sra. de Monserrate, la noche del 15 al 16 del corriente. En el próximo número daremos todos los detalles en la sección de cultos.

—Se encuentra enfermo guardando cama, nuestro excelente amigo el culto galeno D. Angel Garcia Rogel, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

—El día 13 del corriente festividad de la Ascensión, celebrará la Congregación de Hijas de María de Orihuela su fiesta anual del ofrecimiento de las Flores, cuyo detalle daremos a conocer a nuestros lectores en nuestro próximo número y en la sección de cultos.

—Con gran brillantes ha aprobado los ejercicios de oposición, verificados en Murcia, para el ingreso en el Magisterio Nacional nuestro entrañable compañero, el Director de EL PUEBLO, D. Eugenio Cases F. uctuosos.

Al congratularnos por el feliz éxito obtenido por nuestro amigo Sr. Cases, le enviamos nuestra enhorabuena más efusiva, y le deseamos innumerables y resonantes triunfos profesionales.

—Después de larga permanencia en Yecla ha regresado doña Saleta Ibañez esposa del fotógrafo Sr. Belda.

Bienvenida
—Se halla enfermo hace varios días el antiguo camarero del casino Orcelitano Pina.

Nos alegraremos mejor.
—También se encuentra guardando cama, doña Adela Martínez Fabregat, joven esposa de D. Tomás Vera.

Muy de veras deseamos su mejoría.

—Ayer domingo, terminaron las misas rosario y otros sufragios por el alma de la Srta. Pilar Rebollo, a cuyos actos ha asistido numeroso público que patentizó las simpatías de que gozaba la finada.

—El pasado martes falleció D.^a Urbana Sánchez Andreu, Viuda de Tafalla.

El acto del sepelio tuvo lugar al siguiente día constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A sus desconsolados hijos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—En Alicante, el pasado viernes falleció la joven Rafaela Jerez, hija de nuestro amigo D. José.

A tan atribulada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—El pasado día 27 dejó de existir don Antonino Ortega, capitán retirado del ejército.

Su entierro verificado en la mañana del día 28, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reciba la familia del finado, lo expresión sincera de nuestro pésame.

En Madrid, donde residía, falleció el día 30 del pasado Abril a los 64 años de edad, nuestro estimado amigo y distinguido paisano D. Manuel Rebollo Manzanares, Abogado, Jefe de Negociado en el Ministerio de Gobernación.

A su desconsolada familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—También dejó de existir, la virtuosa Sra. D.^a Manuela Cabañes, hermana política de nuestro buen amigo D. Joaquín Andreu, Tesorero del Sindicato Agrícola Católico de Orihuela a quien testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame, que hacemos extensiva a la demás familia de la finada señora.

Sección Religiosa

LOS DOMINGOS HAY MISAS

Catedral.—A las 5 y media, 6, 6 y media, 7, 7 y media, 8, la Conventual a la hora de costumbre, y la de «Nona» a las 10 y media o después de la Conventual si ésta no hubiese terminado a esa hora.

Sta. Justa.—6 y media, 8 y 12.

Santiago.—7, 8 y 9

Jesús María.—7 y media, 8 y media y 11

Merced.—8 y media, y 11.

Santo Domingo.—Desde el Alba hasta las 8: 8, 8 y 1 y 9.

Hospital.—6 y media y 7 y media

En Monserrate (todo el año).—A las 7, 9, 10 y 11.

CULTOS

NTRA. SRA. DE MONSERRATE

Continúan con gran esplendor los ejercicios del mes de María, siendo los temas y oradores de la presente semana, los siguientes:

Día 4.—Presentación de María en el Templo. Medios con que Dios nos llama a inclinarnos a la virtud desde la Infancia.—R. P. Selas, S. J.

Día 5.—Virgindad de María. Castidad.—El mismo R. P. Selas.

Día 6.—Desposorios de María con José. Deberes de la familia cristiana.—Lic. D. Juan Torres Silva, Beneficiado de la S. I. C.

Día 7.—La Anunciación. Sumisión a la voluntad de Dios.—Lic. D. Saturnino Ortuño, Profesor del Seminario.

Día 8.—Encarnación del Verbo. Beneficio de la Redención.—R. P. Aurelio de Vinales, Capuchino.

Día 9.—Visitación de María a Isabel. Modo de conducirnos en el trato social.—M. I. Sr. Dr. D. José M.^a Alcaraz, Penitenciario y Canciller del Obispado.

Día 10.—Cántico de María. En todas nuestras obras hemos de procurar la gloria de Dios.—D. José Pedrera, Pbro.

Imp. de La Lectura Popular—Orihuela

TEATRO CIRCO

Para el próximo jueves nos anuncian el debut de la genial cantante de aires regionales María del Albaicu, acompañada del humorista Gedeón.

La empresa, a pesar del esfuerzo que significa en las circunstancias actuales, para que el público de este teatro pueda admirar «La Calesera», el mayor éxito de la presente temporada, ha contratado la compañía que dirige el eminente barítono Luis Almodóvar, la cual debutará el próximo día 12 con la citada obra, abriéndose un abono de 5 funciones.

Es de esperar, que el público corresponda en la debida forma.

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

Capital social 1.500.000 ptas.

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria, personal y crédito reconocido. Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES de los

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PEÑALVA DONATE

LOACES núm. 3

ORIHUELA.—(ALICANTE)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices
Perfumería, Paquetería Quincalla, Coloniales.

Antonio López Navarro

SASTRE

No dejar de visitar esta su casa, donde encontraréis los figurines más nuevos de la presente temporada y apreciaréis la esmerada confección en trajes clásicos para paisanos y militares.

Se necesitan oficiales y aprendizas.

Fábrica de velas de cera y bujías

CLASES LITÚRGICAS GARANTIZADAS
CERAS PARA EL CALZADO
MARCA «ASENSI»

Hijos de Monzó Gil Hnos.

ABALDA (Valencia)

Bar Español

Francisco Maciá

Cerveza Mahou, Fiambres, Aperitivos
Bebidas y Mariscos

Calderón de la Barca

Orihuela

HILLO DE SISAL Y DE CAÑAMO PARA MAQUINAS SEGADORAS

Hilo para atar y coser bocas de sacos

Hijo M. Más Candela

MANUFACTURA MECANICA DE HILADOS, TORCIDOS Y TRENZADOS DE CAÑAMOS, PITA, ABACA Y FIBRAS SIMILARES CON PATENTES NUMEROS 55.205

Telegramas y telefonemas: MASCANDELA.—Teléfono núm. 402

CREVILLENTE

VINO "LA TORRE"

El más excelente vino de mesa, puro de uva y de propia cosecha a 50 céntimos litro el seco y a 60 el dulce.

Se vende en la calle de la Cruz núm. 5 junto al Colegio de Santo Domingo y en la Plaza de la Soledad.—ORIHUELA.

EL INSPECTOR

legítimo NON PLUS ULTRA

Es el más moderno destructor de las plagas del Baranje, Limonete, Olive y demás plantas y frutos

DE VENTA:

En la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

En el Sindicato Agrícola Católico de Rafal

Rojales

Redován

Aspe

ULTRAMARINOS FINOS

JERONIMO TOMAS DIEZ

GRAN SURTIDO EN CONSERVAS DE PESCADOS, EMBUTIDOS, GRANOS GALLETAS FINAS, PASTAS, QUESOS VARIADOS, VINOS ESPUMOSOS, LICORES DE LAS MEJORES MARCAS, Y EL FAMOSO CAFE DE TUESTE ALEMAN CON AROMA CONCENTRADO.

Calle Mayor, núm. 2

ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas Uralita, artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

SANTIAGO 3 —Teléfono núm. 9

ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mundo: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expide Bono con vencimiento fijo Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4^o anual.

CENTRAL MADRID SUCURSALES

AGUILAS - ALICANTE - AYAMONTE - CADIZ
CARAVACA - CARTAGENA - CIEZA - ELCHE
HELLIN - HUELVA - ISLA CRISTINA - LORCA
MELILLA - MURCIA - PUERTO DE STA. MARÍA
SAN FERNANDO - SAN LUCAR DE BARRAMELA
SEVILLA - TUDANA - YECLA